

# 中国孩子成“攻陷”英伦新力量

整理 / 陈洪

“在康河的柔波里，我甘心做一条水草。”徐志摩笔下宁静祥和的英国剑桥大学和剑河，今年已经被蜂拥而至的中国夏令营挤爆了。不仅是剑桥，伦敦、牛津、爱丁堡等多地也都被中国人“占领”，参加夏令营游学的中国孩子成为了“攻陷”英伦的新力量。

随着经济条件的富裕和游学市场的发展，送孩子参加海外夏令营逐渐成为中国家长对孩子的刚性教育投资。《2016年国际游学发展报告》显示，中国国际游学每年以20%以上速度增长。再加上英镑贬值等因素，异常火爆的旅游甚至搞得剑桥当地政府不得不出台了一些限制法令。这究竟是怎么回事呢？



## 都想当回徐志摩，逼得剑桥政府放大招

面对如此火爆的夏天，当地政府和居民却高呼“受不了”。在剑桥，《卫报》随机采访了一位路人，“到访的游客已经到了一个临界值了，不能再多了。每天走在熟悉的街道上，人山人海，走路全靠挤”。

“我家附近有个青旅，有时候甚至早上4点，我就被找错地方的游客按门铃吵醒。”有意思的是，这位路人担心被骂，拒绝透露姓名。

剑桥市议员约翰·希普金和《卫报》谈及此话题时也很不爽：“旅行是现代生活很精彩的一部分，但当情况失控，不仅严重影响当地人的日常生活，快餐、垃圾、撑篙……也让这个地方(剑桥)失去了原本的模样。”

剑桥政府首先动手的就是泛舟剑河。徐志摩一首《再别康

桥》，“撑一支长篙，向青草更青处漫溯”，使得“泛舟剑河”几乎成为中国游客来剑桥的必选项。《卫报》报道称，今年夏天，载满游客的小船让剑河前所未有的拥挤。面对不堪重负的剑河，从去年9月起，当地政府就明令禁止在剑桥市中心为剑河泛舟拉客，违者罚款75英镑。截止目前，共处理了40起相关案件，并起诉了2名屡教不改者。

在剑桥，撑篙泛舟是需要执照的，且有固定上客点，但面对供不应求的火爆商机，一些无证人士不惧罚款，依然频频在市中心拉客。忍无可忍的剑桥议会在8月1日向最高法院申请了禁止令，这意味着任何在市中心非法拉客去泛舟的人，不仅要被罚款，还可能坐牢。



## 暑期游学，中国孩子“占领”剑桥牛津

这个暑期，几乎所有做中国夏令营团的业内人士都在说，他们今年的接团量创了纪录。作为世界知名学府所在地的剑桥、牛津，已经成为了各路夏令营的“朝圣之地”，其中常驻居民仅仅10万人左右的剑桥就已经接待了约550万名游客。

英国媒体这样描述“盛况”：暑假每天上午11时，剑桥中心地带King's Parade就开始变得熙熙攘攘，旅行大巴一辆又一辆到达，从上面下来的大多是穿着统一服装的中国学生。

让孩子参观世界顶尖学府，体验不同的文化和学习氛围是中国家长让孩子参加夏令营、游学活动的重要原因。因此，不同机构组织的线路惊人相似。英媒报道称，和剑桥同样拥有世界一流学校的牛津、约克，以及莎士比亚的故居Stratford-on-Avon也随处可见中国学生的身影。

每年8月，一年一度的爱丁堡国际艺术节在英国的爱丁堡举办。这期间，观光游客人数达到顶峰，亚瑟王座、爱丁堡城堡同样也是人山人海。



8月初的大英博物馆，里面有许多前来参观的中国孩子。摄影/刘懿



参加夏令营游学的中国孩子着装统一，成为英伦街头的一道风景。



牛津大学也满满都是中国学生。



英国《卫报》报道称，今年夏天，载满游客的小船让剑河前所未有的拥挤。



## 恐袭都比不过英镑下跌的诱惑

有人抱怨，但也有许多人笑开了花。得益于破纪录的游客访问量，剑桥的餐厅酒店老板、私人房东、商店都赚翻了。中国夏令营中的陪同英国人，脸上的笑容也从未断过。一位来自彼得伯勒的夏令营英国工作人员称：“我能理解为什么当地人不开心，这里走路人和人的肩膀都是碰在一起的。但这让我有了一份好工作，更多的人意味着更多的钱。这些游客都在剑桥花钱，当地人应该把这看成一件好事。”

由于此前英国多次发生恐袭事件，不少专家预测今年夏

天到英国的游客人数会明显下降。但目前的盛况也让英媒调侃道：“事实证明，英镑下跌对海外游客的吸引力远大于对恐袭的恐惧。”

自脱欧以来，英镑的持续下跌不仅吸引了大批中国消费者，也令今年暑假赴英的中国夏令营异常火爆，当然这也与中国的环境有关——随着经济条件的富裕和游学市场的发展，送孩子参加海外夏令营逐渐成为中国家长对孩子的刚性教育投资。《2016年国际游学发展报告》显示，中国国际游学每年以20%以上速度增长。



## “旅游别扎堆，还有很多好地方可以玩”

英国旅游界开心不已之余，也纷纷呼吁中国游客和夏令营组织者不要只逛伦敦、剑桥、牛津等“老地方”。英国入境旅游协会(UK Inbound)行政长官迪尔德丽·威尔士表示，“来英国的3700万海外游客中，有一半人去了伦敦，好在伦敦能容纳这么多游客。像剑桥这样的小镇，没办法一下子接待这么多游客，游客和当地居民都不开心。建议游客可以去威尔士、湖区、布里斯托、利物浦、曼彻斯特等地方玩，这些地方也很棒！”

和《卫报》采访所得不太一样，评论区的英国网友多数还是表示欢迎外国游客，大意是：这是件双赢的事情，参观者增

长了见识，丰富了阅历，看了不一样的风景，而当地经济也受益于此蓬勃兴盛。

“游客发展经济，也让当地人不用远离家乡而有一份不错的工作，我姐姐就从事旅游行业。”

“人越多越开心，完全不介意游客多。希望读到我评论的人，都来爱丁堡和剑桥玩，你会爱上这里的。”

也给抱怨的剑桥人指了一条明路：“抱怨人太多的剑桥居民，可以去巴塞罗那旅游，巴塞罗那居民觉得拥挤，则可以去威尼斯。欧洲很多地方一到假期就游客爆满，但这对当地经济十分有益。”(据“英国大家谈”、《环球时报》等)

### 看世界

#### “这不是悲剧，而是屠杀” 印度医院“缺氧门”： 一周内70名儿童死亡

刚过去的周末，印度再次成为国际舆论场的焦点——因一场离奇的大规模死亡事件。不到一周，印度北方邦戈勒克布尔市最大的公立医院内竟然有约70名儿童死亡。随后媒体曝出，该医院因欠款被供应商中断氧气瓶供应，许多病重儿童只能用人工手动呼吸袋。虽然当地政府极力否认大量儿童死亡与“缺氧”有直接联系，但很难说服舆论，愤怒之火已经在该国舆论场燃烧，有人甚至将矛头指向总理莫迪。

“这是一场屠杀。”《华盛顿邮报》写道，一个接一个，婴儿和孩子们在晚上悄然离世，他们的父母只能无助地看着，因为这家公立医院的氧气供应处于危险的低水平。从新德里的媒体到宝莱坞明星，众多儿童死亡事件引发舆论一片哗然和愤怒谴责。“这不是悲剧，而是屠杀。”印度诺贝尔和平奖得主萨蒂亚尔希的这句话更是成了许多国际媒体的新闻标题。

### 冷知识

#### 英国王室的神秘“黑衣服”

英国王室一向以会穿衣服而闻名于世，他们遵循着很多古老的规矩，其中一条相当奇怪——英国王室的任何人出国访问时，必须带上一件黑衣服。近日，英国《独立报》的一则报道揭开了这个小秘密。报道指出，这是为了万一国内有王室成员去世，出访的其他王室成员在回到英国时能穿上黑色衣服，配合悲伤气氛。1952年，伊丽莎白公主和菲利普亲王出访肯尼亚，突然接到了父亲去世的消息。但是，伊丽莎白没有带黑色的衣服，回国后，她不得不在飞机上等人送衣服来，然后才能走下舷梯。从那以后，王室成员都牢记着这条规矩，不怕一万，就怕万一。

### 热视频

#### “我要嫁给海报上的偶像”

12岁，她就喜欢上了德国歌唱组合里的叛逆偶像，并把他的海报贴在床头；后来，她居然遇到了对方，并勇敢向他求婚。



扫一扫看视频，女孩究竟有没有得偿所愿？